



县乡帮一把,村里扶一把,自己拼一把,宜阳县盐镇乡沙沟村14组的6户贫困户养上了“致富牛”

小村再闻“奋蹄声”

宜阳县城向西北约20公里,一条新修的水泥路蜿蜒通向盐镇乡沙沟村14组。地方不大,红砖青瓦之间,31户人家祖辈居住于此。这些年,村里有了不少变化。

先是在贫困户李冠仁家门口的空地上,呼呼啦啦,仿佛一夜冒出一群牛,白的、黄的都有,一头头扑闪着大眼睛。紧接着,村头设计面积500平方米的牛舍建造进展顺利,一天一个样。现在,人畜安全饮水工程的深井也开挖了……

时隔多年,缘于该组6户贫困户的养牛脱贫计划,小村再次响起了“奋蹄声”。

说时隔多年,是因为沙沟村14组有养牛的传统。可这些年,村里不见了“牛影”。不是大家不愿养,而是没办法。七八年前,村里唯一的河断了流,村民吃水都成了问题。

去年11月,张增辉到沙沟村担任驻村“第一书记”。最初在制订扶贫计划时,大家想了好多项目,但始终统一不了意见。“我也不知道干啥,一辈子种地放牛,你们说我能干啥?”有人干脆这么问。



李冠仁正在喂牛喝水

一句牢骚话,反倒让张增辉有了灵感:既然有养牛基础,那就养牛吧。

对于张增辉的提议,贫困户李海森第一个表示赞同。李海森曾经在外做过生意,两年前因一场大病返贫,赋闲在家。另外5户贫困户也觉得养牛可行……就这样,6家人一拍即合,决定成立合作社联合养牛。

为啥要凑到一起养?李海森有自己的想法:联合养殖,轮流管理,省心省力,能够产生规模效益,空闲时间大伙儿还能搞点儿其他营生。

项目有了,可缺水、缺资金,怎么办?难题并未让项目“夭折”。在该县水利局支持下,人畜安全饮水工程很快落地,加上村里的帮衬,6户人家联合申请小额贷款,买来4头母牛、3头公牛。

要搞规模化养殖,还要建牛舍,可20多万元的投资,6家人说啥也拿不出

来。看着大伙儿脱贫干劲足,村里帮忙筹集一部分资金,他们自己再借一部分,县畜牧局帮忙选址,牛舍就这样开建了。为省钱,大家想尽了法子,牛槽的建设本来要花不少钱,他们50块钱一根买来几根粗水泥管子,从中间锯成两半,就是两排牛槽。牛舍还没盖好,6家人就轮流着牛,轮到谁,谁就卷着席子到牛边上住一晚,闲了就到工地上添把手。

“经营好了,牛生牛,牛生钱,迟早能赚回来。”李海森乐和地说,有3头母牛刚买回来没几天,就顺利产下了小牛犊。牛犊还不会走路,刚歪歪扭扭地站起来,他便赶紧拿着水桶去喂水,比什么都宝贝。“一个牛犊就是2000块钱,能不宝贝吗?”围观村民笑着说。

这几天,机井也动工了。“一天就打了20多米深,咱这地方150米就能出水。”沙沟村村委会主任李冠彬表示,等井挖好了,吃水、养牛两不愁。

眼瞅着一切都走上了正轨,李海森说:“穷是没办法,各家有各家的难处。但现在政府给咱搭起了台子,咱咋能不好好干?争取这两年努力一把,早点把这穷帽子摘了!”

本报记者 陈曦 苏楠 特约通讯员 宋会杰 文/图

引智入洛 助力我市科技创新

本报讯(记者 高峰)昨日,九三学社洛阳市委员会聚力“9+2”、奉献“十三五”活动动员会召开,号召全市九三学社社员为加快推进“9+2”工作布局、实现“十三五”规划目标贡献力量。

会议指出,全市九三学社社员要按照全力打赢脱贫攻坚战的要求,继续在洛宁县开展系列帮扶活动;要围绕加快推进“9+2”工作布局积极建言献策,为市委、市政府决策提供有价值的参考意见;要积极引智入洛,实现与上海中山医院、清华大学的科技项目合作,助力我市科技创新;要开展法制进社区活动,为基层群众提供法律支持和援助;要开展传统文化进学校活动,提高青少年对传统文化的认识水平。

市政协副主席、九三学社洛阳市委员会主委肖宏滨等参加会议。



中澳自贸协定生效半年 “洛阳制造”获澳方关税减免近千万元

本报讯(记者 白云飞 通讯员 李娟 陈超)去年12月20日中澳自由贸易协定正式生效后,我市与澳大利亚的进出口贸易日趋活跃。昨日,洛阳出入境检验检疫局透露,截至6月19日,该局共签发中澳自贸区优惠原产地证书143份,签证金额2897.31万美元,可为“洛阳制造”获得澳方关税减免人民币近1000万元。

洛阳出入境检验检疫局有关负责人表示,根据协定,澳大利亚最终实现零关税的税目和贸易额占比都将达100%,且降税过渡期最长不超过5年,这将为出口产品和出口企业带来重大利好。洛阳出口企业要及时向检验检疫部门申办自贸协定优惠原产地证书,享受关税优惠,降低企业成本,进一步扩大出口总量,抢占国际市场。

2016年品牌价值及区域品牌价值评价开始申报

本报讯(记者 赵佳 通讯员 徐伊歌)记者近日从市质量技术监督局获悉,我国2016年品牌价值及区域品牌价值评价工作已经开始,有意向且符合条件的企业或产业园区,可与市质监部门联系申报。

市质监局质量管理科相关负责人介绍,品牌价值及区域品牌价值评价,是对企业和特色产业园区自身价值的一种评价,通过评价可促进企业及园区提升品牌价值,打造及培育一批具有竞争力的知名品牌企业和区域品牌。此外,评价结果具有权威性,可作为企业或园区提升竞争力、增加品牌价值的“金字招牌”。品牌价值及区域品牌价值评价的申报遵循自愿且不收费原则。



查看具体申报范围、申报条件、申报方式,请扫描二维码

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/546051



文明河洛大讲堂 继续讲述“弘扬正气清风”

本报讯 文明河洛大讲堂将于周六、周日播出第219期。本期节目由中交二公局第四工程有限公司主办,特邀洛阳师范学院历史文化学院副教授吴涛,以“学习传统文化 弘扬正气清风”为主题,作题为《忠孝伦理与幸福人生》的专题讲座。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第一套节目将分别于6月25日10时45分、6月26日21时27分进行首播和重播,第三套节目将分别于6月25日10时26分、6月26日10时26分进行首播和重播。洛阳电视台第一套节目将于本周日(6月26日)23时47分增加一次重播。讲座时长30分钟。

(朱艳艳 王小华)



龙和中学项目主体封顶

近日,记者在位于洛龙区的龙和中学施工现场看到,项目主体已封顶。

该项目位于学府街与关林路交叉口,建筑面积17550平方米,总投资约4500万元。项目全部建成后,将形成12轨3年制36班规模,可容纳师生1800名,有效解决周边居住的适龄学生上学问题。

记者 刘冰 特约通讯员 张俊望 摄

贫困户退出标准和程序

脱贫政策小解读

今年是打响“十三五”脱贫攻坚战的第一年。年底前,全市68284名贫困人口要实现稳定脱贫。日前出台的《河南省贫困退出实施办法》对贫困人口退出标准和退出程序进行详细规定。



- 贫困人口以户为单位,有相对稳定可靠的增收渠道和收入来源,年人均纯收入超过国家扶贫标准(2855元)且吃穿不愁
- 适龄儿童接受九年义务教育,家庭无因贫辍学学生
- 参加新型农村合作医疗,大病有救助
- 住房条件有明显改善,有安全住房



由村“两委”组织召开民主评议会,按年度贫困户退出计划,拟定退出名单

退出名单经村“两委”、驻村工作队和驻村“第一书记”核实,得到拟退出贫困户的认可

退出名单经拟退出贫困户认可后,在村内公示不少于7天。无异议后,公告退出,并于次年1月前销号

本报记者 白云飞 制图 李银刚

都不啃“硬骨头”,咋能“不让一个人掉队”?

洛平

最近在有关通报中注意到,有的村在贫困户识别中不能坚持标准,为了完成任务,将一些条件相对较好、相对容易脱贫的群众列为贫困户,一些真正的贫困户却未被纳入扶贫对象。

确定扶贫对象,专挑“容易的”是要不得的。我们现在打的这场脱贫攻坚战,是一场决不能输更输不起的攻坚战,要想取得真正的胜利,就得做到“不让一个人掉队”。如果专挑“容易的”去扶贫,那些“不容易的”怎么办?干工作,先易后难是没错的,但有

一个大前提不能丢掉,那就是必须考虑这项工作的整体性、全局性。如果出于畏难等原因,眼里只瞄准相对容易干成的事情,而有意去漏掉难干的,那么容易的干完了,整个工作仍是一个“半拉子”。

当前,脱贫攻坚已进入啃“硬骨头”的关键阶段。打赢这场攻坚战,并不意

味着要所有人同时同步脱贫,因为贫困的原因千差万别,脱贫的条件各不相同,脱贫自然也有先有后。但在迈出精准扶贫的第一步时,必须公开、公正、公平、合理地确定扶贫对象,确保应进则进、该退则退,不漏一人、不错一户。只有这样,才能确保脱贫攻坚战取得决定性、完整性的胜利。

我市将开展为期5年的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作

让扶贫资金在阳光下运行

本报讯(记者 申利超 通讯员 王彩霞)为保障扶贫政策和扶贫资金真正惠及贫困地区和贫困群众,市人民检察院、市扶贫办将在全市联合开展为期5年的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作。这是记者从近日召开的市检察院、市扶贫办集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作电视电话会议上获悉的。

近年,我市在扶贫工作中积极探索

索廉洁扶贫特点规律,形成了具有洛阳特色的管理体制机制,但随着扶贫工作力度加大,扶贫领域职务犯罪仍易发多发,失职渎职问题情况依然严重。仅去年,全市检察机关就立案查处“三农”资金拨付环节的贪污、挪用犯罪56件98人。

根据要求,专项工作要确保扶贫资金发放到哪里,法律监督就跟进到哪里,让扶贫资金在阳光下运行,做到“三

个紧盯”:紧盯重点领域,即市委根据中央精准扶贫、精准脱贫“五个一批”工程,结合实际,提出的坚持强力推进脱贫攻坚11项工程;紧盯重点环节,即始终把扶贫资金和扶贫项目作为重点;紧盯重点地区,即栾川、嵩县、汝阳、洛宁、宜阳、伊川等6个全市脱贫攻坚“主战场”。要当好精准扶贫的“守护神”,确保惠民利民政策落到实处,让贫困群众真正得到实惠,有更多获得感,做到“三

个坚持”:坚持宽严相济,既要惩治腐败,又要最大限度地依法保护工作积极性;坚持关口前移、重心下移,加强对扶贫资金“最后一公里”的法律监督;坚持改进办案方式方法,既要公正廉洁司法,又要服务好经济发展。同时,要全市整体联动,依法集中查办扶贫领域的职务犯罪案件,推动全市建立健全财政专项扶贫资金预防监督机制,促进农村基层法治建设,树立法治观念。